

省政府印发《河北省行政裁量权基准制定和管理办法》 8月1日起行政裁量权基准全省统一

权威发布

本报讯(记者蔡洪波 段美嘉 戴璐繁)7月6日,记者从省政府新闻办召开的“河北省规范行政裁量权基准制定和管理”新闻发布会上获悉,省政府日前以政府令的形式印发的《河北省行政裁量权基准制定和管理办法》(以下简称《办法》),将于8月1日开始施行。

《办法》规定由省级行政机关依法制定本系统统一的行政裁量权基准,下级机关如需细化量化,不得突破或超出上级机关划定的阶次、幅度。

在充分考虑各地经济社会发展水平基础上,实现裁量基准的全省统一,最大限度避免“同案不同罚”“同事不同办”现象,使执法行为得到有效规范。

据介绍,2020年7月以来,省市场监督管理局三次动态调整行政处罚裁量权规则基准,共涉及138部法律法规规章539项处罚事项。明确了行使处罚裁量权应当遵循过罚相当、处罚与教育相结合等原则;明确了7种不予处罚的情形,12种应当或可以从轻、减轻处罚的情形;细化了裁量基准,明确从轻罚款数额应当在从最低限到最高限幅度30%以下确定。

2021年12月,市场监管系统对市场主体未将营业执照置于经营场所醒目位置、销售不知道所购食品不符合食品安全标准并能说明进货来源等66项违法行为,明确实行“首违免罚”。2022年12月,对《广告法》等8部法律法规规定应当采取强制措施的使用“国家级”“最高级”等用语作广告、未按规定使用认证标志等12种行为,明确结合主观过错程度较低等10项因素综合认定,可以不予实施强制措施,通过责令改正、提醒、告诫、约谈等措施,加强教育引导。截至今年6月底,全系统共办理免罚案件2632件,免罚金额6741万元,免强制措施案件3件。

《办法》重点明确了五个方面的内容:厘清行政裁量权基准制定权限,明确制定行政裁量权基准的技术要求,严格行政裁量权基准制定程序,强化行政裁量权基准规范适用,加强行政裁量权基准监督管理。《办法》既是规范行政裁量权基准制定和管理的刚性规定,也将作为全省各级行政机关普遍适用的行政裁量权基准制度。《办法》的施行将有利于更好保护经营主体和人民群众合法权益,对于优化营商环境,推进严格规范公正文明执法具有重要意义。

百姓看联播



承德精钢“钛”牛啦!

修路架桥没有好钢怎么行?最近河北新闻联播报道,要加科技创新,占领行业高地。承德钛业公司始终围绕技术升级做文章,他们的最新成果精轧特钢正式亮相,无论是产品性能,还是外观质量,都让客户纷纷竖起大拇指。

钢材好比公路桥梁的筋骨,要想“钢筋壮骨”,就要在钢材上下足功夫。承德钛业不断加强技术攻关和课题创新,生产出的精轧特钢,强度高、韧性好,具有更强的稳定性,在国内很多重点工程上都有使用,为重大交通工程系上了一条更牢固的“安全带”。

细数近年来承德钛业的尖端产品,说是“出尽风头”也毫不夸张,多项产品荣获“全国冶金产品实物质量金杯奖”,其中一些更是填补了国内空白。比如这个精轧特钢产品,就标志着我国含钒特钢质量又上了一个台阶。

这是怎么做到的?我们了解到,承德钛业公司把技术“大咖”们分成三五个人一组的攻关小组,死磕工艺技术难题,大开脑洞搞创新。而且,光有好产品没有好服务也不行,他们还成立了技术营销组,开辟绿色生产通道,“闪电”交付,让客户一分钟也不多等。

从“供得上”到“供得好”,从“供得好”到“供得精”,承德钛业家族越来越壮大,真是“钛”牛了!

(记者 韩朝)



杨国良:我更加相信雄安的未来

□记者 赵妍莹

我是雄安“体验官”

每个人都有身份证,每辆车也都有号牌,但你知道电脑、手机这些互联网设备的身份标识是啥吗?是的,IP地址。

就像车牌号码、电话号码等要扩容,IP地址也随着使用量的暴涨濒临枯竭。而杨国良的工作,就是推进互联网协议第四版IPv4向互联网协议第六版IPv6转换,让IP地址量从2的32次方也就是43亿多个,扩容到2的128次方,使IP地址用之不竭。

“IPv6理论上可以为地球上的每一粒沙子分配一个IP地址。”作为中山大学理学博士、睿哲科技股份有限公司创始人,杨国良有着20多年数据通信工作经验。2020年,他怀揣梦想,不远千里从广州来到雄安,成为雄安新区新一代网络实验室副主任,专注于IPv6技术研发。

随着物联网的发展,汽车、家用电器、共享单车等,各种设备都有了



杨国良团队在开会。

记者 路钦淋 摄

联网功能,直接导致对IP地址的需求量暴涨。预见这一现实,国际上早已开始布局IPv6,杨国良就是率先进行IPv6技术研发的人。

“我有一个大胆的设计,要把雄安打造成为世界上第一个全球IPv6的城市。”杨国良认为,雄安的定位是未来之城,是创新试验田,也是一座

新时代高质量发展的标杆城市,这对于新兴产业来说是一个非常友好的城市。

虽然IPv6更安全,传输效率更高,但用户在上网时是感受不到变化的,只能在应用场景中来体会。

杨国良举例说,他们正在打造基于IPv6的数字家庭,也就是当冰箱、

电视、门锁等都是基于IPv6来生产制造,用户就能实现一个APP统一控制所有品牌的家电。这样的便利,随着IPv6的普及,涉及生活的方方面面。

在雄安奋斗的三年,杨国良对这片土地有了更深刻的认识,“我觉得雄安是未来中国最具创新力、最具发展潜力的城市。这里人才高度密集,来自全国顶尖高校的人比比皆是,我真正体会到了什么是国家大事、千年大计。”

而在全球IPv6的探索中,杨国良和他的团队,也得到了源源不断的创新源泉。他说,“IPv6需要和传统应用重新结合,形成创新的管理模式,这就必然会产生许多创新元素。”

今年2月,杨国良评上了首批雄安卡A卡,未来能够在交通、医疗、子女教育、住房等15个方面享受服务。这样的良性循环,让杨国良动力满满,也有了实实在在的归属感。

从一开始抱着试试看的心态来到这里,到现在举家搬到雄安生活,杨国良感慨万千,“我是因为相信才来到雄安,也是因为看到而更加相信。”

河北民航累计完成投资3.96亿元 实现时间、任务“双过半”

本报讯(记者郭洪杰 通讯员董泽楠)记者从河北省民航事业发展中心获悉,截至6月底,河北民航累计完成投资3.96亿元,为年计划的56.6%,顺利实现时间、任务“双过半”。

其中,河北航空大兴机场运营基地项目完成投资2.52亿元,为年计划的126.3%,综合行政办公楼、指挥中心、数据中心等主体工程已完工,正开展内部装修等施工;魏县通用机场项目完成投资0.71亿元,为年计划的71.1%,正进行地基铺设、土方回填等工作;中捷通用机场改扩建项目完成投资0.6亿元,为年计划的14.93%,飞行区、航管楼、塔台等工程已完工;新增石家庄机场C滑行道两侧机坪改造项目,总投资0.3亿元,已完成投资0.13亿元。

下一步,该中心将加大项目调度和督导力度,全力推进全省机场项目建设,进一步压实项目、压实责任、压实举措、压实投资,确保重点建设任务顺利推进,力争全年完成机场建设投资8亿元。

沙土地收获“甜蜜果”



近年来,清河县连庄镇东野庄村根据自身沙质土壤透气透水性好的特点,大力发展桃、西瓜等特色种植,种植面积约1300亩,采用“党支部+合作社+农户”经营模式,与河北农业大学昆虫生理毒理与分子生物学创新团队建立沟通联系并多次请到村指导果品病虫害防治、树形培育等技术,建成蜜桃交易市场,由村集体统一经营、管理、销售,逐渐实现了经营成本低、抗风险能力强、农民效益高。该村集体经济收入每年增加50余万元,“甜蜜果”不断铺就乡村振兴“致富路”,“东野庄桃”已成为远近闻名的品牌产品。据了解,从6月桃子上市一直到9月,十余个品种的桃子先后成熟,采摘的游客络绎不绝。

马晓晴 摄

塞罕坝机械林场:石质阳坡造林成活率突破90%

本报讯(记者乔娅 吴苗苗 李佳琦)6月的塞罕坝,山花烂漫,林海苍翠,工人们正在忙碌地进行造林作业。

塞罕坝地处河北最北部、内蒙古高原浑善达克沙地南缘,1962年,360多名平均年龄不到24岁的建设者开始攻坚造林。经过三代塞罕坝人的接力奋斗,林场的有林面积,由建场初期的24万亩,增加到115.1万亩,这里不仅成了中国“生态文明建设范例”,林场建设者还被联合国授予“地球卫士奖”。

塞罕坝成功营造起百万亩人工林海后,这些年,“林三代”们开始了“在石头缝里栽绿色”的二次创业,把土壤贫瘠和岩石裸露的石质阳坡都种上

树,让塞罕坝的每一个山坡都绿起来。

“石质阳坡的平均坡度达到46度,土壤厚度只有几厘米,下面全是各种不规则的石块。在这些地方造林,就像在石头上种树一样,树木很难成活。”塞罕坝机械林场第三代务林人袁中伟说。

众人拾柴火焰高。为了让塞罕坝更绿,“林三代”们团结一致、共同努力,取得了一个个造林技术的新突破。攻坚造林首先是选择树种,经过反复试种,塞罕坝人发现樟子松耐旱、耐寒,对土壤和气候的要求低,最终成为石质阳坡造林的主要树种。

塞罕坝机械林场副场长李志峰告诉记者,在石质阳坡上种树,还要攻克

土层薄、水分少、种树难等问题。土层薄,他们就从别的地方运一些土盖在上面;水分少,他们就采用覆膜技术固定水分,把保鲜膜盖在树根处,这样既能让雨水顺着薄膜流到樟子松的根部,也能保证水分不蒸发出来;种树难,机械设备根本用不上,他们就靠骡子驮、靠人背,一趟下来,需要一个多小时。

树坑挖多大?地膜铺多厚?这些也都经过了众多务林技术人员反复科学试验。树坑要呈正方形,边长约70厘米,深约30厘米。树坑过小,不利于蓄水;树坑过大,会增加人力负担。通过不断探索,“林三代”们总结出了一系列严格的技术规范,实现了“一次

林、一次成活、一次成林”的效果。

“这些技术措施用上以后,攻坚造林的成活率能达到90%以上,在石质阳坡上种下了10万多亩的樟子松。”望着眼前的一片新绿,袁中伟满是欣慰。

共栽一片绿,同开团结花。半个多世纪,团结的塞罕坝人只做了一件事,那就是一心一意地种树,一心一意地把荒山沙地变成绿水青山。

“现在,正处于塞罕坝的二次创业的时间段。我们要拿出青年人的斗志和勇气,在塞罕坝二次创业的路上努力前行。只有大家团结在一起,才能守护好京津冀的这片绿色屏障。”袁中伟说。

给城市装上防汛“天眼”

你听说过防汛“天眼”吗?据河北新闻联播报道,我省正在全力做好防汛备汛工作,切实筑牢安全防线。现在,石家庄城区内已经有149个“天眼”全线上岗执勤,为城市防汛保驾护航。

防汛“天眼”就是在城区地道桥和民心河沿线架设的视频监控探头。在石家庄城管局防汛指挥大厅里,有一面智慧大屏,显示的就是这上百个“天眼”的画面,在雨天能够对城区54座地道桥的积水情况和民心河沿线95个点位的水位变化进行实时监测,便于及时发现险情。

每当遇到大雨天气,城管部门就会安排车辆在市区内巡逻。“天眼”系统上岗,相当于给巡逻人员装上了“千里眼”和“顺风耳”。一旦出现险情,防汛指挥大厅工作人员只需轻点鼠标,就能通过高清“天眼”精确锁定险情发生的具体位置,然后通知距离最近的巡逻人员赶到现场处理。从发现险情到人员到达现场,只需要15分钟。

如果积水情况严重,防汛指挥大厅会第一时间联动交警部门在现场设置警戒线,提示市民禁止通行,并将汛情动态及时同步给权威媒体发布,让市民能够第一时间掌握最新消息。市民也可以通过12345电话和“掌上石家庄”APP提供汛情信息,防汛指挥大厅会第一时间进行核实和处理,实现了防汛的全民联动。

有了防汛“天眼”,不仅城市应对汛情越来越及时有效,而且市民了解信息也更加便捷准确,让大家都吃了一颗定心丸。

(记者 高航)



奥运冠军发来“京张邀约”

郭晶晶、巩立姣、丁宁、刘诗雯等奥运冠军“组团”向你发来“京张邀约”!

奥运冠军来打call,有啥惊喜要送出?河北新闻联播报道,2023(第三届)京张全季体育旅游嘉年华在张家口崇礼区启动。北京和张家口携手送上今年的体育旅游大礼包,包括十大户外运动目的地、十大网红露营地、户外运动休闲旅游主题线路3.0版等20个精品项目。

喜欢户外运动的你,可以去北京首钢极限公园感受极限运动的魅力,在燕怡园体育公园挑战规模宏大的人工岩壁,还可以到张家口中都草原度假村骑马射箭、滑草飞翔……时下最酷的户外项目,都可以来这里解锁。

周末,带上家人,约上好友,远离城市露营去。张家口宣化区的天籟谷鹰望山星空营地让你可以“揽星河入怀”,赤城县的新雪国·生活驿站露营地5万平方米天然草场特别解压,还有延庆区海坨山谷露营地玩转仲夏夜……露营也能玩出N个花样。

想来一趟亲子自驾游,2条夏季精品线路,让你一路尽享20℃的清凉夏天。“草原驰骋·任性京张”天路自驾线路,从延庆玉渡山一路北上到张北草原,可以在蓝天白云、风车草甸的原野上尽情驰骋。“诗意星空·自在京张”户外露营线路,一路打卡多个网红露营地和乡村景区,以草地为台、帐篷为营,感受大自然的馈赠。

说了这么多,心动不如行动,赶紧收拾行囊,一起去打卡吧!(记者 辛军民)

